



В соответствии с решением бюро райкома КПСС и исполкома райсовета за хорошие показатели на уборке урожая в колхозах и совхозе «Кулебакский» занести на районную Доску почета:

Щепрова Александра Николаевича, комбайнера Поздняковского колхоза, убравшего при прямом комбайнировании за 27 рабочих дней 246 гектаров и намолотившего 516,6 тонны зерна.

Есина Виктора Петровича, комбайнера Б-Окуловского колхоза, убравшего при прямом комбайнировании за 45 рабочих дней 257 гектаров и намолотившего 379,9 тонны зерна.

Аристов Михаил Васильевича, комбайнера совхоза «Кулебакский», убравшего при прямом комбайнировании за 24 рабочих дня 365 гектаров и намолотившего 5,4 центнера зерна с одного гектара.

С СЕССИИ ГОРСОВЕТА

28 октября во Дворце культуры им. В. И. Ленина состоялась сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Сессия горсовета заслушала вопросы о состоянии и мерах по улучшению работы автобусного парка и отчет о работе комиссии по благоустройству города.

Сессия отметила некоторое улучшение работы автобусного парка. Если в 1964 году в парке насчитывалось 16 автобусов, то на 25 октября этого года их стало 26.

Увеличение количества автобусов позволило открыть маршруты: «Навашино-Муром», «Навашино-Гремячево» и другие.

План девяти месяцев в 1965 году по сравнению с 1964 годом по пассажирским перевозкам выполнен на 115 процентов.

Однако, как отметила сессия, в работе автобусного парка имеются существенные недостатки. График движения автобусов зачастую нарушается. Сред-

ди бригад наблюдаются нарушения трудовой дисциплины. Самовольные остановки на обед и остановки автобусов в непредусмотренных местах отражаются на ритмичности движения.

Диспетчерская служба автохозяйства слабо осуществляет контроль за движением автобусов. Допускаются частые случаи снятия автобусов с маршрутных линий.

Обеденные перерывы водителями и кондукторами производятся в часы пик, а это создает большие скопления пассажиров.

Сессия городского Совета обязала начальника автохозяйства А. А. Засухина устранить указанные недостатки. Кроме того, своим решением сессия обязала заведующего горкомхозом т. Парусова оборудовать посадочные площадки на автобусных остановках, осветить их, а на конечных остановках до 1 декабря оборудовать павильоны.

Принято решение и по дальнейшему благоустройству нашего города.

Приокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 78 (1795)

Воскресенье, 31 октября 1965 года

Год издания XVIII-й

Цена 2 коп.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

На днях исполком городского Совета обсудил статью, опубликованную в «Приокской правде», о закладке городского парка им. 50-летия Советской власти. Исполком горсовета одобрил инициативу группы пенсионеров города по закладке парка культуры и отдыха в районе озера Зеленого.

Городской Совет обращается ко всем обществен-

ным и хозяйственным организациям, жителям города поддержать инициативу пенсионеров и принять участие в закладке городского парка им. 50-летия Советской власти.

ОНА СТРОИТ, СОЗИДАЕТ

На этом снимке на фоне 48-квартирного дома вы видите молодую женщину с жизнерадостной улыбкой на лице.

Она такая и на работе задорная, боевая и трудолюбивая, Раиса Калякина.

Вся ее трудовая жизнь связана с любимым делом—она строит, создает, оставляет добрый след на земле.

Три года была штукатуром в СМУ-4, а потом как-то предложили Рае пойти учеником каменщика. Их не хватало. И Рая пошла. И не пожалела. Понравилась девушке эта специальность.

В городе началось строительство первого 48-квартирного дома. Первый кирпич в составе бригады опытного руководителя И. М. Кутаева укладывала и Р. Калякина. Бригадир Иван Максимович Кутаев говорит:

—Рая работает хорошо. Все задания выполняет быстро и качественно. Хороший каменщик из нее получился!

Хорошо помнят Раису Калякину и жители с. Новошино. Когда-то она выступала на клубной сцене, исполняла русские народные песни, запедала в хоре.

—А сейчас как?—поинтересовались мы у Раи.

—Заглохла самодеятельность в Новошине, а петь хочется,—говорит она.

—У меня есть дочка Лариска. Приду

домой, уберусь, а Лариска просит:

—Мам! Спой мне про Ванюшу. Вот и пою для дочки, учу ее песням.

Настроение у Р. Калякиной отличное, работа по душе. Сейчас Рая работает на кладке стен второго 48-квартирного дома. Работает добросовестно и, как говорят, с душой. Нам хочется поздравить тебя, Рая, и твоих подруг с 48 годовщиной Октября и пожелать успехов в работе и личной жизни.

Г. Хомяков.

На снимке: Р.Калякина.



БОГАТЫЙ ТРУДОДЕНЬ

Хороший урожай в этом году вырастили поздняковские труженики, отсюда и трудов день у них богатый. Колхозники получили по 75 копеек деньгами, по 2,1 килограмма зерна, по 5,5 килограмма картофеля, по

300 граммов овощей, по 1,5 килограмма сена.

Многие колхозники полностью обеспечили себя сельскохозяйственными продуктами. Например, семья колхозника Анатолия Федоровича Ляхина заработала

1268 трудов дней и получила 253 килограмма ржи, 1775 килограммов пшеницы, 380 килограммов гороха, 253 килограмма проса, 6973 килограмма картофеля, 1902 килограмма сена.

Г. Мареева.

В комитете партгосконтроля

НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

Районный комитет партгосконтроля 23 октября рассмотрел вопрос о нарушении председателем Спас-Седченского колхоза Д. И. Пичужкиным и заведующим Навашинским приемным пунктом А. М. Вольновым постановления Совета Министров СССР от 21 мая 1965 года.

В целях обеспечения рентабельности производства продукции животноводства в колхозах и совхозах и создания условий

для дальнейшего развития общественного животноводства Совет Министров СССР и Совет Министров РСФСР предусмотрели надбавки к действующим закупочным и сдаточным ценам.

Проверкой, проведенной комитетом партгосконтроля, установлено, что председатель Спас-Седченского колхоза тов. Пичужкин Д. И. и заведующий Навашинским приемным пунктом заготовот тов. Вольнов А. М.

грубо нарушили установленный порядок.

23 июня текущего года тов. Пичужкин под видом колхозного скота выписал гуртовую ведомость на сдачу двух свиней весом 300 килограммов. Фактически эти свиньи принадлежали гражданам гор. Навашина А. В. Пичужкину и заведующему Навашинским приемным пунктом заготовот А. М. Вольнову. В результате они незаконно получили надбавку в сум-

ме 211 рублей 29 копеек.

Незаконные действия позволили председателю колхоза Пичужкину Д. И. включить в государственную отчетность 300 килограммов свинины, якобы проданные колхозом, что является грубым очковтирательством. Заведующий приемным пунктом Вольнов А. М. вместо того, чтобы пресечь незаконные действия, встал на прямое поощрение их.

За нанесенный ущерб

государству и очковтирательство по выполнению плана продажи мяса тов. Пичужкин Д. И. строго предупрежден. На него произведен денежный начет в сумме 200 рублей, А. М. Вольнов от занимаемой должности отстранен.

Комитет партгосконтроля обязал исключить из отчетности Спас-Седченского колхоза незаконно включенную свинину в выполнение плана.

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ,

На судостроительном заводе цех № 8 является одним из крупнейших. Силами коллектива этого цеха ведутся все монтажные работы кораблей: установка двигателей, валов, различных устройств. Однако цех далеко не передовой на заводе. Работает он не всегда ритмично, слабо внедряется в производство новая техника и передовая технология, имеется перерасход заработной платы.

Широкая хозяйственная реформа, намеченная сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, открывает широкие перспективы для плодотворной работы не только каждого предприятия, но и каждой бригады, участка. Об этом и вели разговор 27 октября на открытом партийном собрании коммунисты восьмого цеха.

27 октября в красном уголке собрались коммунисты цеха № 1 судостроительного завода. Они пришли, чтобы обсудить решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, поговорить о практических делах, вытекающих из этих решений.

В своем докладе заместитель начальника цеха В. Н. Михайлов сказал:

—Наша партия всегда уделяла первостепенное внимание проблемам экономики, неуклонному развитию нашей промышленности, основе всего народного хозяйства, могущества нашей страны.

—Я знаю, что все вы читали решения Пленума, изучаете их в сети партийного просвещения,—говорит докладчик. — Поэтому, ду-

ПОВЫШАТЬ РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

Дружно собрались 27 октября коммунисты цеха № 7 судостроительного завода на открытое партийное собрание, чтобы обсудить решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Еще до собрания коммунисты читали решения Пленума в газетах, слышали по радио, поэтому секретарь партийной организации И. П. Судаков и выступавшие говорили главным образом о том, какое влияние окажут они на работу цеха.

Раньше хозрасчет в цехе был формальным. Руководители цеха не могли расходовать средства по своему усмотрению, хотя это нужно было в интересах производства. Отрицательно влияло на работу и строгое ограничение штатным расписанием.

*
2 ПРИОКСКАЯ
стр. ПРАВДА

31 октября 1965 г.

ИХ НАДО ИСПОЛЬЗОВАТЬ

С докладом о задачах коллектива монтажников в свете решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС на собрании выступил заместитель начальника цеха Г. О. Качдюрин. Он подробно остановился на задачах, которые стоят перед тружениками цеха. В ближайшие дни им предстоит сдать судно «Якутсклес», обеспечить своевременный монтаж кораблей «Прокопий Галушин», «Кемь», выполнить заказы химооборудования и ширпотреба.

Докладчик и выступавшие в прениях коммунисты говорили о том, что с развитием технического прогресса усложняется весь комплекс оперативного планирования. Однако система планирова-

ния в цехе не может удовлетворять современных требований. Плановое задание цеха зачастую не увязывается с заводским планом. Особенно неудовлетворительно поставлено планирование заданий участкам, бригадам.

Немало еще формализма имеется при доведении индивидуальных заданий рабочим.

—Плановый аппарат, комплектовщики работают у нас плохо,—заявил слесарь И. М. Игошин.—Иногда получишь задание, а довести его до конца не представляется возможным—нет деталей. Вот и приходится ходить по пятам за мастером. Надо так поставить дело, чтобы пока мы выполняем одно задание, нам готовилось уже другое.

Наболевших вопросов у производственников много. Но сейчас, когда инициатива самих рабочих получает широкий простор и в основу берется отраслевой принцип, в жизнь производ-

ственных коллективов как бы влилась свежая струя. Поэтому коммунисты монтажного цеха приняли активнейшее участие в обсуждении стоящих задач в свете решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Коммунисты В. В. Максимов, Н. Е. Волков, Ф. Я. Миронов, Н. А. Мишурин и другие говорили о тех неиспользованных резервах производства, которые сулят большую выгоду. Речь шла о широком применении сварки в среде углекислого газа, о более широком привлечении к планированию самих рабочих, об улучшении использования гильотиновых ножей и комбинированных ножей тройного действия.

Монтажники полны решимости как можно быстрее устранить имеющиеся недостатки. Претворяя в жизнь решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, они взяли на себя повышенные обязательства и развернули социалистическое соревнование за достойную встречу праздника Октября и XXIII съезда партии.

И. Евдокимов.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ЦЕХА

маю, будет правильно, если мы поговорим о практическом претворении исторических решений в жизнь.

Что нужно сделать в нашем цехе? Прежде всего произвести подсчет технологической трудоемкости по комплектам в разрезе участков цеха. Выдавать месячные и сменно-суточные планы с указанием технологической трудоемкости вместо плановой.

В целях улучшения комплектации деталей и изделий следует закрепить работников за определенными видами работ. Для оперативного решения вопросов комплектовщики будут закреплены за плановиками.

Если раньше потребное количество материала для выполнения работ мастеру выдавалось без надлежащего учета, то сейчас вводится книга норм отпуска потребного материала. В шихте часто встречается годное для производства сырье, мы его переплавляем. Теперь этому будет положен конец.

С 1-го декабря вместо маршрутных листов вводится книга нарядов. Все знают, что маршрутные листы и их оформление—огромная работа. На обработку листов у мастера уходила уйма времени, он по существу

несколько дней вынужден был заниматься их оформлением, оставляя на самотек работу по руководству бригадой. Но и это еще не все.

По книге нарядов любой рабочий цеха будет знать не только свое задание, но и заработок. Это очень важно.

В ноябре будут укомплектованы эскизы по принципу потребителя.

Партийное собрание разработало мероприятия, направленные на улучшение работы цеха в свете решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

И. Котеняткин,
начальник цеха № 1.

Умелые руки

—Федор Егорович, у меня печка что-то раздвинулась. Приди.

—Федор Егорович, а ты не забыл, на ферме надо дымоходы подремонтировать?

Нет, коробковский печник Федор Егорович Филиппов не забыл. Возьмет свой инструмент и примется за дело. Работа в умелых руках спорится. Кирпич к кирпичу ляжет плотно, и глядишь—потянутся струйки дыма из новой печки дома колхозника или животноводческой фермы.

Большое спасибо говорят односельчане Федору Егоровичу, увидев эти легкие струйки дыма.

20 лет — немалый срок. Печное дело в совершенстве изучить можно, если, конечно, любить его. А вот о Федоре Егоровиче коробковцы так и говорят — «Золотые у него руки». Это ли не высокая награда

С. Петров.

Доходная культура

Не первый год сажают сонинские овощеводы семенной огурец и получают от этого хорошие доходы. В 1964 году было собрано 18 центнеров семян, их продали на 18 тысяч руб. В 1965 году собрали 12 центнеров, хотя лето было неблагоприятным.

В. Васин.



БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Комсомолка Мария Романенко (на снимке) из совхоза «Красный Октябрь» несколько лет подряд завоевывает первенство в социалистическом соревновании доярок Стародубского района.

Нынче Мария обязалась ить по 3,5 тысячи килограммов молока от каждой коровы.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

Удобрения под яровой клин

В нашем колхозе яровой клин занимает обычно пятьсот гектаров. Столько же займет он и в будущем году. На всей площади, отведенной под яровые культуры, произведена вспашка зяби.

Чтобы собрать хороший урожай, нужны удобрения. О них надо заботиться своевременно. Вот почему мы решили с осени завезти в хозяйство 120 тонн минеральных удобрений. Этого вполне достаточно, чтобы удобрить землю, которую займут яровые, если учесть, что будем еще вносить по 25-30 тонн на гектар торфо-навозных компостов.

Ф. Мысягин, председатель Гремячевского колхоза.

за свой, казалось бы, незаметный труд.

Поэтому, если нужно сложить спусковые цементные плотины на прудах, произвести кладку печных фундаментов—звучит своего печника. Он не откажется и сделает все на совесть.

Федор Егорович придет, деловито осмотрит все и примется за работу.

Да только ли это? Федора Егоровича встречают и на вывозке картофеля с поля, на подвозке кормов к фермам. В общем—не гнушается он никакой работы в родном колхозе.

Его скромность, старание, отзывчивость знают односельчане, для которых Федор Егорович — уважаемый и авторитетный человек, а что может быть почетнее этого.

Г. Яшин.

Весть XXIII СЪЕЗДА КПСС

В НОГУ С ПЕРЕДОВЫМИ

В числе передовиков соревнования цеха № 8 судостроительного завода можно назвать токаря Николая Васильевича Мочалова, работающего на участке коммунистического труда, ко-

торым руководит мастер Ю. С. Зайцев. Токарь высокого класса, он показывает пример коммунистического отношения к труду.

Трудовая биография Николая Васильевича предельно проста. В 1952 году окончил ремесленное училище и был назначен работать токарем в цех № 5. В 1955 году призван в ряды Советской Армии, где за образцовую службу награжден Почетными грамо-

тами, получал ряд благодарностей.

После службы в Советской Армии— снова родной завод, снова работа токарем, но уже в цехе № 8. Армеевская выучка пригодилась и в труде. Николай Васильевич стал более дисциплинированным, научился ценить каждую минуту.

Больше семи лет трудится Николай Васильевич токарем в цехе № 8. На своем станке он выполняет любые, даже самые сложные и от-

ветственные задания, выдает продукцию только хорошего качества, систематически перевыполняет нормы.

Еще до призыва в Советскую Армию Николаю Васильевичу поручалось обучать профессии токаря молодых рабочих. Кстати сказать, под его руководством получил специальность Засухин В. Ф., который сейчас работает старшим мастером в цехе № 5. За время работы в цехе № 8 он обучил своей профессии пять человек.

Долгое время Николай Васильевич соревнуется за

звание ударника коммунистического труда и добивается хороших результатов в соревновании. Цеховой комитет профсоюза признал его достойным носить это почетное звание. Надо надеяться, что в ближайшие дни завком утвердит это решение.

Равнение на передовиков—таков девиз т. Мочалова. Можно с уверенностью сказать, что в трудовой вахте за достойную встречу XXIII съезда КПСС он одержит не одну трудовую победу.

Ф. Миронов.

Н У Ж Д Ы

ремонтно - строительной группы

Большую работу по капитальному ремонту зданий и сооружений ведет ремонтно-строительная группа Навашинского судостроительного завода, которой руководит коммунист Д. И. Орлов. План девяти месяцев капитального ремонта выполнен на 100,2 процента, а вместе с другими неучтенными (неплановыми) работами—на 104 процента.

За девять месяцев текущего года после капитального ремонта сдано в эксплуатацию здание кузнечного цеха, где произведена окраска металлоконструкций, побелка помещения. Произведено полное переоборудование здания бывшей главной конторы завода под заводскую поликлинику, закончена побелка бытовых помещений цеха № 5, проведен капитальный ремонт силовой ПТУ № 8.

В настоящее время РСГ заканчивает отделочные работы в пищеблоке для цеха № 3, ведет работы по отделке бытовых помещений и покрытию мягкой кровлей цеха № 1. Кроме того, коллектив ремонтников выполняет отдельные работы и по новой технике: закладывает фундаменты под новые 200-тонные железнодорожные весы и 400-тонный фанерочный пресс для цеха № 7.

Здесь в сравнительно небольшом (70 человек), но дружном коллективе имеются свои маяки, люди, на которых равняются, с которых берут пример. Вот бригада плотников, которую возглавляет А. Я. Пигин. Бригада носит высокое звание коллектива коммунистического труда, работает сноровисто, с огоньком. Там, где работает эта бригада, можно всегда быть уверенным, что дело будет сделано в срок и при хорошем качестве.

Отлично трудятся ударники коммунистического труда бригадир разнорабочих К. В. Мосягина, каменщик Н. К. Кочетков, разнорабочая Н. В. Калинцева. Не отстают от них асфальтировщик М. В. Ванин, станочник Н. А. Мичурин, бригадир плотников Ю. А. Ки-

селев, каменщик В. Д. Шепелев, который при необходимости работает и штукатуром и облицовщиком.

Несмотря на важность работ, выполняемых ремонтно-строительной группой, отношение к ней со стороны некоторых руководителей завода до сих пор не совсем справедливое. На протяжении всего рабочего сезона РСГ ощущала постоянную нехватку цемента, мягкой кровли, кровельного железа, пиломатериалов. Это обстоятельство заставляло производить частые переброски рабочих с одного объекта на другой, что, конечно, сказывалось на выполнении плана.

Одним из недостатков в работе, а скорее в планировании работы ремонтно-строительной группы, является распыленность рабочих мест по объектам. На 1965 год запланировано капитально отремонтировать 19 объектов, из которых сданы только четыре. Дело в том, что приходится вести работы там, где есть материалы для этого, не окончив один объект, перебежим на другой.

Имеются в РСГ и люди, которые тянут коллектив назад. Злоупотребляет спиртными напитками в рабочее время бригадир плотников И. П. Тимофеев. Его обсуждали на общем собрании рабочих, переводили на нижеоплачиваемую должность, но выводов Тимофеев пока для себя не сделал.

За появление на работе в нетрезвом состоянии несколько раз обсуждался

грузчик И. И. Корчагин. Сейчас он имеет последнее предупреждение. Плотник В. Ф. Лялин встал на путь дезорганизации производства, пьянствовал. Обсуждался товарищеским судом. Его направляли, верили, что исправится, но, увы! Коллектив был вынужден распрощаться с таким работником.

Следует сказать, что наряду со всеми недостатками, которых у ремонтно-строительной группы немало, ей еще и «помогают». Так энергоцех зачастую затягивает производство электромонтажных и сантехнических работ, часто срывает графики и вызывает излишний перерасход средств. Отдел кадров завода не сумел обеспечить РСГ кадрами, в результате здесь недодержка рабочей силы в 5-6 человек против штатного расписания. Кроме того, руководство РСГ считает, что на запланированный им объем работ требуется еще дополнительно 15-20 человек квалифицированных рабочих-строителей.

Слабо оснащена ремонтно-строительная группа механизмами. Работать приходится в основном вручную, а трудятся здесь в большинстве своем женщины. Об улучшении труда рабочих, об улучшении бытовых условий ремонтников-строителей необходимо крепко задуматься руководству завода и помочь им работать высокопроизводительно, чтобы все запланированные объекты вводились в строй в установленные сроки.

М. Гундоров.

НЕ ЗА ГОРАМИ НОВОСЕЛЬЕ

По улице Ленина совсем недавно был заведен угол нового здания, а сейчас уже начато перекрытие первого этажа.

Это будущий комбинат бытового обслуживания. Новое здание будет двухэтажным.

Кроме цехов и мастерских, имеющихся в старом здании комбината, в новом дополнительно откроются: телевизионная мастерская по ремонту радиоприемников и телевизоров, мастер-

ская по пошиву и ремонту головных уборов.

Приятный подарок получат наши женщины. Здесь будет функционировать специализированный дамский зал. Не будут обижены и мужчины. К их услугам откроется хорошо оборудованная парикмахерская.

Новый комбинат рассчитан на 45 рабочих мест. Он будет работать в две смены.

Р. Васильева.

Её уважает коллектив

День рождения—знаменательное событие в жизни каждого человека. Особенно знаменательно оно, когда человеку исполняется «круглое» число лет, другими словами, количество прожитых лет состоит только из десятков.

Технологу механо-технического бюро ОГТ судостроительного завода Марии Сергеевне Шамитовой вчера исполнилось 40 лет. Вместе с этим исполнилось 23 года ее непрерывной работы на заводе.

В суровом 1942 году семнадцатилетней девушкой пришла она на завод. Время было тяжелое, рабочих не хватало. Первая должность Маши — контролер ОТК. И надо сказать, что скромная и даже застенчивая девушка оказалась строгим судьей качества продукции. Она не прощала промахов в работе.

А когда окончилась война и открылось вечернее отделение судомеханического техникума, Маша одной из первых поступила учиться. По окончании тех-

никума стала работать технологом—сначала в цехе № 5, а затем в механо-технологическом бюро, где и работает до настоящего

времени. Аккуратность, исполнительность, трудолюбие— вот главные характерные черты технолога Шамитовой. Если она составила технологию, можно быть уверенным, что в ней нет ни одной ошибки. Требования к себе и к другим, она в то



же время чутко и отзывчиво относится к товарищам по работе. За это уважают ее сотрудники бюро, а в своем коллективе ее называют просто Машей.

Поздравляя с сорокалетием, коллектив механо-технологического бюро желает Марии Сергеевне долгих лет жизни и дальнейшей плодотворной работы на заводе.

Л. Куприянова,
технолог.

На снимке: Мария Сергеевна Шамитова.
Фото Н. Гришакова.

Вести из одного цеха

Задание выполнено

Бригада В. И. Печенкина, работающая под северной эстакадой, ежедневно выполняет свои задания на 130-135 процентов.

19 октября бригада получила срочное задание по-

разметке нового проекта судна 1566. 25 октября бригада рапортовала о выполнении срочного задания.

В. Михайлов.

ДОСРОЧНО

Шестого октября работники плаза получили задание произвести разбивку плаза и составление документации на судах нового типа. Это будет секционные речные теплоходы грузоподъемностью около 11 тысяч тонн.

От того, как скоро оно будет выполнено, зависела работа других участков це-

ха № 1. Не считаясь со временем, трудились К. Д. Бандин, В. И. Рогожин и многие другие. Задание выполнено раньше срока.

3 ПРИОКСКАЯ
стр. ПРАВДА

31 октября 1965 г.



В Сорочинском районе Оренбургской области популярностью среди жителей сел и города Сорочинска пользуется народный театр. Тепло встретили зрители спектакль «Наш друг хирург», поставленный по роману «Сельский врач» оренбургского писателя Алексея Горбачева.

На снимке: слева—сцена из спектакля во время демонстрации по телевидению. Справа—в студии телевидения встретились автор романа «Сельский врач» А. Горбачев (в центре) и артисты Сорочинского народного театра. Фото В. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС

Утюг с механической ручкой

Нелегкое дело проработать несколько часов подряд утюгом, вес которого 10-12 килограммов. А на предприятиях одесского швейного объединения имени Воровского такой труд значительно облегчен. Тяжелый утюг здесь поднимает и опускает... механическая рука—простое шарнирное устройство. Сто-

ит лишь слегка нажать ногой на педаль, как тут же включается электромотор. Его вращение через редуктор передается на рычаги, затем на шарнирное устройство, и утюг замирает в воздухе. В таком положении он может находиться сколько угодно времени. А плавно опускает его та же меха-

ническая рука после того, как педаль будет нажата еще раз.

Предложение одесских новаторов не только облегчает труд, но и повышает производительность на 20-25 процентов. Внедрение 75 утюгов, «вооруженных» механическими руками, экономит предприятиям 12 тысяч рублей. Корр. ТАСС.

По словарю русского языка С. И. Ожегова слово баня означает специальное помещение, где моются и парятся. В другом смысле—задать баню кому-нибудь. Ну, это, так сказать, для ясности.

В нашем городе тоже есть это специальное помещение, где моются и парятся. По воскресным дням здесь людно. Это и неудивительно. Воскресный день—свободный день, вот и идут сюда понежиться, похлестаться березовым веничком навашинские, липненские (в Липне-то бани нет!) и даже б-окуловские граждане.

Мой приятель—большой любитель попариться. Видно, поэтому весь путь до бани он увлеченно говорил о парной.

—Ты как любишь, большой пар или средний?

—Как тебе сказать. Не так, чтобы того, но и чтоб чувствовалось.

Ожидая больше часа своей очереди в моечный зал, от нечего делать, мы рассматриваем коммунальные правила пользования баньным инвентарем, инструкциями, например, о том, что женщинам строго-настрого запрещено расчесывать волосы в бане и т. п.

Особенно нас «восхитило» объявление в котором говорилось: «Товарищи! Овальные тазы специально для мытья ног». Для убедительности на рисунке—таз, похожий скорее на деревянную шайку. Не верьте этому! Овальных тазиков в бане нет.

Шедевром наглядной агитации (по мнению администрации) в фойе бани является плакат с изображением на нем потрепанного кота. Плакат гласит:

ПРИХОДИТЕ ПАРИТЬСЯ

«Вашему ребенку грозит стригущий лишай».

Звонок возвестил о том, что в моечном зале есть свободные места, и мы вынуждены были прервать наши исследования в области стригущего лишая.

В раздевалке, примостившись на краешке скамьи, залитой лужами воды, лысый дядька пытался натянуть штанину. Это ему плохо удавалось. Он хватался то за лысину, то за штанину. Дернувшись, запрокидывал голову, смотрел на потолок и вдруг шарахался в сторону.

—ХМ. Вот фокусник,—удивлялся мой товарищ. Мы стали изучать потолок. Там величиною с воробьиное яйцо набухали водяные капли. Не выдерживая своей тяжести, они изредка шлепались на скамьи, на лысые и кудрявые волосы посетителей.

Из парной, как ошпаренные, нулей вылетали старички и юноши. Там стояло густое облако... нет, не пара. Это гуляли стужки морозного воздуха. Опять не ладилось в кочегарке.

—Вот тебе и попарились,—шипел товарищ.

Но самое «приятное» оказалось впереди. Не подзревая о подвохе, мы усиленно мылили друг друга спины. Обильная пена приятно обволакивала разгоряченные тела.

Выплеснув грязную воду, мой напарник бодро потрусил к крану с горячей водой. Но увь! Кран

издавал булькающие звуки, а вода не шла. Двадцать минут перерыва (пока не было горячей воды) ушло на протирание глаз.

Одевшись, мы присели передохнуть. В фойе оживленно разговаривали двое солидных мужчин.

—Ты был в Петрозаводске?

—Нет.

—Значит, ты много потерял. Вот баня! И газеты есть, и мягкие диванчики. Радио приятные мелодии наигрывает.

—А в нашей не до диванчиков,—буркнул в ответ второй мужчина.—Хоть бы грязь и воду вовремя убрали.

—Нам не положено,—вмешался банщик на протезе.

—Пусть убирают уборщицы. Их у нас две.

Право же, какой превеликий труд составляет работникам коммунальных предприятий организовать в фойе бани столик, на котором лежали бы свежие газеты и журналы, а на стенах висели хорошие картины и этюды? И пара комплектов шахмат не помешала бы. А чистота—тем более.

Летом баня не работала около двух месяцев. Ее отремонтировали. Поклонники бани хорошо помнят, что после ремонта краны произвольно текли, выключатели не работали. Сейчас это, вроде, наладилось. Не знаем, правда или нет, но злые языки утверждают, что «работа в кочегар-

Её большая мечта

Большая, светлая комната. Чисто, тепло. Рядом стоят детские кроватки, на которых неугомонные малыши после обеда улеглись спать. Тихо. Нет, заснули еще не все. Вот тихонько приподнимается краешек одеяльца, и любопытные детские глазенки смотрят на незнакомую тетю.

Тихо раздается шепот воспитателя: «Света, Сережа,—спать». И глазенки быстро закрываются, будто они и не смотрели. Но любопытство преодолевает, и они снова воровато выглядывают.

За столом сидит светловолосая девушка. Это Антонина Петровна Ивентьева, воспитательница детского сада № 1. После окончания десятилетки она закончила Городское педагогическое училище и пришла работать в Б-Окуловский детский сад няней.

Работая с детьми, она привыкала к ним, познавала их привычки, требования, угадывала желания.

Заботливую, старательную няню заметили в коллективе. Ей предложили перейти воспитателем в первый детсад г. Навашина. Тоня согласилась. И вот она воспитательница.

Заведующая садиком Р. В. Сергеева отзывается о ней не только как о хорошем воспитателе, но и деятельной общественнице. Три года подряд Тоня избиралась председателем месткома детских садов, здесь же работала секретарем комсомола, была членом завкома судостроительного завода. В настоящее время она член месткома детских садов.

Была у Тони светлая, большая мечта—учиться дальше. И эта мечта осуществилась. В этом году—она студентка заочного отделения Горьковского педагогического института.

Недавно Антонине Петровне предлагали перейти инспектором детских садов, заведующей садиком.

Но не смогла Тоня оставить детей, не смогла расстаться с тем, ради чего решила идти учиться, совершенствоваться, глубже познавать свою трудную, благородную профессию воспитателя.

—Решила—буду работать воспитателем,—рассказывает Антонина Петровна.—Раньше я и не думала, что так можно привязаться к детям, а сейчас даже трудно представить, как можно без них жить, работать.

Что ж, желаем тебе, Тоня, больших успехов в учебе, работе и личной жизни. Л. Алексеева.

Традиционные соревнования

В честь юбилея годовщины комсомола в средней школе № 2 были проведены соревнования по баскетболу школ № 3, Б-Окуловской и командами из школы № 2. Победителем оказалась команда школы № 2. На втором месте—школа № 3. Такие соревнования проводятся ежегодно в честь годовщины комсомола. В. Прохоров.

ФЕЛЬЕТОН

ке бани—ад. Поэтому работать сюда дипломированные кочегары не идут. А отсюда все беды. То пара нет, то горячей воды, и наоборот.

До ремонта, это уж мы точно знаем, работал дополнительный моечный зал, а вот после ремонта на нем висит амбарный замок.

В теперешнем моечном зале с потеками как-то еще можно смириться—рядом парная, а вот в раздевалке с этим никак нельзя согласиться.

Вот и надо задать «баню» кому следует и за ремонт, и за обслуживание.

Если работникам комбината коммунальных предприятий города вдруг не понравятся эти строки, давайте разрешим этот спор в парной. Приходите, попаримся!

Е. Вестник.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Приокская правда» поступило письмо из совхоза «Кулебакский». Авторы его жаловались на то, что Мурзицкий клуб около трех месяцев находится на замке, кроме тех дней, когда демонстрируются фильмы.

Для проверки фактов и устранения недостатков, отмеченных в письме, в Мурзицы по просьбе редакции выехал инспектор отдела культуры исполкома райсовета А. Г. Смолина. Как установлено проверкой на месте, клуб действительно длительное время не рабо-

тал.

Отчет заведующего клубом Улитина обсужден на партийном собрании отделения совхоза, где намечены конкретные мероприятия по улучшению работы культурного очага. Председатель рабочего комитета совхоза тов. Матяшин обещает устранить недостатки в части подготовки клуба к зиме.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

Навашинская типография.
Заказ 533. Тираж 2742 экз